# 第十五届全国运动会 吉林省体育代表团成立

9月22日,第十五届全国运动会 吉林省体育代表团成立暨誓师大会 在长春隆重举行

吉林省体育代表团团长、省政 府副省长杨安娣为代表团授旗并讲 话。她勉励全体运动员、教练员和 工作人员在全运会赛场上发扬顽强 拼搏、奋勇争先的作风,力争运动成 绩与精神文明双丰收。省政府副秘 书长、十五运吉林省体育代表团副 团长马坚宣读《吉林省人民政府关 于同意成立第十五届全国运动会吉 林省体育代表团的批复》。第十五 届全运会吉林省体育代表团的成 立,标志着我省健儿吹响了出征"十 五运"的号角。

大会由十五运吉林省体育代 表团副团长、吉林省体育局党组书 记、局长牟大鹏主持。会上,省体

育局一级巡视员曲永凯通报十五 运备战有关情况。体育局参赛单 位重竞技中心、田自中心、乒曲篮 武中心、两射中心、网球中心、水上 中心负责同志向十五运吉林省体 育代表团团长、省政府副省长杨安 娣, 递交《赛风赛纪承诺书》和《反 兴奋剂承诺书》。重竞技和乒曲篮 武运动项目中心负责人刘洋、刘立 杰带领吉林省体育代表团全体运 动员、教练员及工作人员进行了庄 严宣誓!

第十五届全国运动会将于今年 11月在广东、香港、澳门三地共同举 办。是国内规模最大、水平最高的 综合性运动会,设竞技体育和群众 体育两大板块。本届全运会竞技体 育项目共设34个大项、419个小项; 群众体育项目共设23个大项。166个

目前,我省健儿正在厉兵秣马, 积极备战。在决赛阶段的比赛中 他们将在场地自行车、武术团体、射 箭、射击、田径、举重、摔跤、水上等 多个项目参与角逐。

省委官传部、省发改委、省教育 厅、省财政厅、省人社厅相关负责同 志:省体育局领导班子成员及驻省 文旅厅纪检监察组主要负责同志; 各市(州)体育行政部门主要负责 人;吉林省参加十五运全体运动员、 教练员及相关工作人员;省体育局 全体机关干部、局直属事业单位领 导班子成员,夏季运动项目管理中 心相关工作人员:省体育运动学校 夏季项目运动员、教练员、工作人员 参加大会。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 长春市公布5起市政领域行政执法典型案例

布5起行政执法典型案例,旨在以敬效 尤,以案释法,实现"处罚一案、教育一 片"的目的,推动企业和公民自觉遵纪 守法,共同维护城市公共利益。

**案例一:**2025年3月19日,长春 市姝羽电气安装有限责任公司在东 发路烟厂宿舍6栋门前人行步道上, 擅自挖掘城市道路,进行供电线路增 容施工。依据《长春市市政设施管理 条例》,对该公司处以1.4万元罚款。

**案例二:**2025年3月31日,吉林

省国源建设发展有限公司在芳草街 (与芳邻路交会处)人行步道上,擅自 挖掘城市道路,进行排水管线接入施 工。依据《长春市市政设施管理条 例》,对该公司处以1.4万元罚款。

案例三:2025年4月7日,长春电 信工程有限公司在东环城路(与四 通路交会处)运维的联通窨井井室 严重破损,长期未修复。依据《长春 市市政设施管理条例》,对该公司处 以1.4万元罚款。

**案例四:**2025年4月14日,吉林

省合信管道工程有限公司在原声街 两侧人行步道上,擅自挖掘城市道 路,进行充电桩供电线路敷设施 工。依据《长春市市政设施管理条 例》,对该公司处以1.4万元罚款。

**案例五:**2025年4月23日,吉林 省中坤建筑有限公司在解放大路 (与岳阳街交会处)人行步道上,擅 自挖掘城市道路,进行排水接入施 工。依据《长春市市政设施管理条 例》,对该公司处以1.4万元罚款。

城市晚报全媒体记者 陆续

# 市场监管总局公布一批直播电商典型案例 虚假营销和假冒伪劣问题突出

新华社记者 赵文君

新华社北京9月23日电 市场监 管总局23日举行直播电商监管专题 新闻发布会,集中发布一批近期各 地市场监管部门查办的直播电商领 域典型案例,引导直播电商经营主 体进一步依法合规经营,净化行业 生态

市场监管总局网监司副司长刘 军卫介绍,从近期各地市场监管部 门查外的案例看,虚假营销和假冒 伪劣是当前直播电商领域相对突出 的两类问题,如对商品或服务的性 能、资质、交易信息、经营数据、曾获 荣誉、用户评价等作虚假或者引人 误解的商业宣传,推销的商品掺杂、 掺假、以假充直等, 损害消费者和其 他经营者合法权益。

在此次发布的典型案例中, 厦 门鲜喵网络科技有限公司虚假宣传 案是比较典型的一件。

自2024年8月起,厦门鲜喵网络 科技有限公司通过视频直播方式推 介"鲜喵24小时无人自助折扣超市" 项目,该项目主要通过社区内的智 能售货柜,销售食材和预制菜。为 吸引客户投资加盟,当事人在直播 过程中虚假宣传项目"获得政府帮 扶""政府帮扶的五免政策"、虚构 "五免政策"名额的紧缺性、虚构合作 股东及战略合作伙伴、夸大宣传"项 目预期收益",且存在招商承诺内容 与合作协议内容不一致的情况。

据介绍,福建有近30万家直播 电商经营者,针对直播电商"海量直 播, 瞬时交易, 证据难固定"的监管 难点,福建省市场监管部门构建直

播电商监测体系,今年以来监测 7900多场重点直播,发现163条疑 似违法线索并闭环处置。同时,建 设"公捷在线取证平台",有效解决 电子数据取证的合法性与效率难 题,已取证1300余条数据并在全国 推广;建立电商平台与政府公共数 据对接机制,与3家试点平台企业累 计交换数据72万条。

河南省南阳市镇平县作为"玉 雕之乡",玉器交易活跃,依托电商 直播新业态,已形成全国领先的玉 器线上销售规模。同时,个别电商 经营中也出现虚假营销、证书造假 等乱象,侵害了消费者和其他经营 者的合法权益。

在此次发布的镇平县卓志玉玉 器销售铺虚假宣传案中, 当事人为 提高产品销售,在直播过程中向观 众介绍所售商品"来自新疆河床捡 来的原石,是真真正正来自新疆和 田,每一颗价值很高,一串手串价值 3万元";并在直播间进行"捡漏"和 "发财"、产品有收藏和升值等引人 误解的商业宣传,通过低价限量抢 购的模式,欺骗、误导消费者。此 外, 当事人利用直播间悬挂经营者 王某某与北京玉雕大师的拼图合影 及参加"北京2024中外传统文化交 流"新闻发布会等相关宣传信息,欺 骗和误导消费者下单购买。

今年8月以来,河南市场监管部 门对玉器市场开展集中整治规范, 已查办违法案件12起。为助力产业 发展,当地推进"两分两标"监管。 "两分",一是分类建档,对电商直 播、市场摊位、经营门店、玉雕加工 户进行分类排查,分别建立经营主 体档案:二是分行就市,对镇平县石 佛寺镇12个玉器专业市场按照经营 品类、产品产地、质量品级等进行经 营区域分类,差异化管理。"两标" 一是明码标价,统一制作印发商品 标价签和商品明码标价牌;二是明 码标识,在市场悬挂、张贴明码标识 牌,标注玉石产地、品类、商户姓名、 联系电话及营业执照编号等信息。

此次发布的典型案例还有:上 海市黄浦区市场监管局查处上海德 馨医院有限公司虚假宣传案,上海 市黄浦区市场监管局查外上海沉浸 机遇科技开发有限公司虚假宣传 案,淅江省宁波市宁海具市场监管 局查处宁波炫美琳照明科技有限公 司生产、销售不符合保障人体健康 和人身、财产安全的标准和要求的 产品案,云南省昆明市市场监管局 查处云南时和茶业有限公司虚假宣

刘军卫表示,下一步,市场监管 总局将坚持问题导向,强化综合治 理,强力整治直播电商乱象,营造良 好的网络交易环境和消费环境,保 护消费者和经营者合法权益,促进 直播电商行业健康发展。

据介绍,市场监管总局会同国 家网信办起草的《直播电商监督管 理办法》目前已进入法制审查程序, 近期将正式发布。《直播电商平台服 务管理基本要求》《网络交易合规数 据报送规范》两项国家标准已完成 立项,正在加快推进起草制定。

### 我国移动互联网用户数突破16亿

新华社北京9月23日电 (记者周圆)记者23日从丁业 和信息化部获悉,今年前8个 月,我国诵信业呈现平稳运 行态势。其中移动互联网流 量延续较快增势,截至8月 末,移动互联网用户数达 16.01亿户,比上年末净增 3132万户

数据显示,前8个月,我 国电信业务收入保持正增 长,累计完成11821亿元,同 比增长0.8%。5G用户规模 持续扩大,移动物联网终端 用户增长较快。截至8月末, 三家基础电信企业及中国广

电的移动电话用户总数达 18.19亿户, 其中, 5G移动电 话用户达11.54亿户,比上年 末净增1.4亿户:三家基础电 信企业发展移动物联网终端 用户28.72亿户,比上年末净 增2.16亿户。

诵信能力方面, 千兆光 纤宽带网络建设有序推进。 5G网络建设稳步推进。截至 8月末,全国互联网宽带接入 端口数量达12.39亿个,比上 年末净增3710万个;5G基站 总数达464.6万个,比上年末 净增39.5万个,占移动基站总 数的36.3%。

#### 破坏网络生态 今日头条、UC平台被查处

新华社北京9月23日电 国家网信办9月23日诵报了 网信部门依法查外今日头条 平台和UC平台破坏网络生态

针对今日头条平台未落 **立信息内容管理主休责任** 不仅在热搜榜单主榜呈现不 良信息内容,还在落地页面 置顶呈现相关话题,破坏网 络生态的问题,近日,国家网 信办指导北京市网信办,依 据有关规定对今日头条平台 采取约谈、责令限期改正、警 告、从严处理责任人等处置

针对UC平台未落实信息 内容管理主体责任,在热搜

榜单主榜扎堆呈现极端敏感 恶性案事件词条等非权威部 门、权威媒体发布的信息,洗 及网络暴力、未成年人隐私 等相关话题,破坏网络生态秩 序的问题,近日,国家网信办 指导广东省网信办,依据有关 规定对UC平台采取约谈、责 令限期改正、警告、从严处理 责任人等处置处罚措施。

国家网信办表示,网络 空间天朗气清、生态良好,符 合人民利益。网信部门将持 续聚焦破坏网络生态违法违 规突出问题,发挥网络执法 "利剑"作用,督促网站平台 履行主体责任和社会责任, 切实维护清朗网络空间。

#### 两部门发文 推动工业园区高质量发展

新华社北京9月23日电 (记者周圆)记者23日获悉. 工业和信息化部、国家发展 改革委日前联合印发《工业 园区高质量发展指引》,讲一 步引导工业园区提质增效升

工业园区是工业发展的 重要载体,在推进新型工业 化、发展新质生产力中发挥 重要作用。当前,我国工业 园区正面临内部改革深化和 外部环境变化的双重挑战, 新时代推进新型工业化的内 涵要求也对工业园区发展提 出了更高标准。指引旨在为 工业园区从"量的快速增长" 迈向"质的有效提升"提供行 动指南,切实促进工业园区 高质量发展。

指引从做强特色优势产 业、完善园区空间治理、培优 园区企业主体,提升产业科 技创新能力,促进实数深度 融合、推动绿色安全发展、提 高开放合作水平等7方面提 出19个发展导向,如着力打 造特色突出、优势明显、效益 显著的主导产业,避免低水 平、同质化竞争,原则上不宜 超过3个主导产业;探索长 期租赁、先租后让、弹性年期 出让等方式优化园区土地供 给;鼓励有条件的园区打造 人工智能、云计算等新技术

据悉,工业和信息化 部、国家发展改革委等部门 - 步将与地方有关部门 形成合力,指导工业园区在 推进新型工业化进程中发 挥更加重要的作用,为中国 式现代化构筑强大物质技 术基础。

#### 全国工会已建成 各类工匠学院超2600家

新华社重庆9月23日电 (记者田金文、肖瑶)记者从 23日在重庆开幕的第三届大 国工匠创新交流大会暨大国 工匠论坛上获悉,截至目前, 全国工会已建成各类工匠学 院超2600家,实现了工匠学 院建设的广泛覆盖。

中华全国总工会有关负 责人介绍,近年来我国深化 丁匠学院建设, 持续健全职 工培训、技能培训体系,培养

了一大批高素质技术技能人 才和能工巧匠。

据介绍,2024年,全国总 工会共重点支持建设100家 工匠学院,并给予相应补 助。此外,在平台建设上,全 国总工会上线了职工技能服 务相关平台,同时设立了大 国工匠培育和激励保障专项 资金,用于支持大国工匠培 训,给予大国工匠激励保障 等。